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СТАН ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ 
ПРАЦІВНИКАМ ТА ЙОГО АВТОМАТИЗАЦІЯ 

 
БОРИМСЬКА Д.Д., СТУДЕНТКА, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
В умовах ринкової економіки значна роль відводиться 

бухгалтерському обліку, без знання якого неможливо керувати 
підприємством. 

Серед факторів сільськогосподарського виробництва (праця, 
земельні угіддя, засоби і предмети праці) вирішальне значення 
належить трудовій діяльності людини. В свою чергу рівень 
ефективності праці колективу, виробничого підрозділу, окремого 
працівника залежить від повноти використання фактора мотивації 
праці, важливими складовими якого є розмір оплати праці, тісно 
пов’язане з наслідками праці матеріальне стимулювання, участь у 
розподілі результатів господарської діяльності. 

Праця є цілеспрямованою свідомою діяльністю людини в 
результаті якої утворюються споживчі вартості: продуктом праці є 
створення всіх матеріальних і духовних цінностей. Вона спрямована на 
здійснення процесу виробництва і на доведення продукту до 
споживача. Заробітна плата є винагородою, обчисленою, як правило, 
у грошовому виразі, який за трудовим договором власник або 
уповноважений ним орган виплачує працівникам за виконану ним 
роботу. 

Основними показниками праці і заробітної плати є: чисельність 
робітників; фонд оплати праці; їх професії та кваліфікації; преміальні 
виплати; витрати робочого часу, тобто кількість відпрацьованих годин; 
кількість виготовленої продукції або обсяг виконаних робіт; розрахунки з 
кожним працівником згідно діючого законодавства. 

Синтетичний облік розрахунків по оплаті праці здійснюють на 
активно-пасивному рахунку  66 «Розрахунки за виплатами 
працівникам» за субрахунками: 661 «Розрахунки за заробітною 
платою», 662 «Розрахунки з депонентами», 663 «Розрахунки за іншими 
виплатами». На першому субрахунку відображають суми нарахованої 
заробітної плати працівникам підприємства, які належать як до 
облікового, так і до необлікового складу. На другому субрахунку 
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відображають суми невиплаченої (депонованої) заробітної плати, які 
перераховуються з першого субрахунку, якщо працівник з будь-яких 
причин в установлений термін не одержав нарахованої йому суми. 

За кредитом субрахунку 661 облічують суми нарахованої 
заробітної плати і виплати, які не входять до фонду оплати праці. За 
дебетом субрахунку 661 відображають виплачені суми, включаючи 
вартість натуральної оплати, всі види утримань із оплати праці, 
депонування сум невиплаченої заробітної плати. 

За рахунком 66 може бути розгорнутий залишок: кредитовий, 
який відображає заборгованість господарства працівникам 
підприємства за заробітною платою, і дебетовий, що показує 
заборгованість працівників господарству за заробітною платою. 

Удосконалення методів господарювання визначає нові вимоги 
до обліку, який призваний забезпечити підприємства 
агропромислового комплексу інформацією, що необхідна для 
здійснення їх виробничо-фінансової діяльності. 

На підприємствах дуже часто використовують автоматизовану 
систему обліку. В основу автоматизації бухгалтерського обліку 
покладено принцип безперервної обробки облікової інформації. 

Синтетичними й аналітичними регістрами бухгалтерського 
обліку при автоматизованій формі є машинограми. Здійснюється 
повна автоматизація збору передачі, систематизації, й обробки 
інформації. 

Сучасна комп’ютерна форма бухгалтерського обліку базується 
на використанні персональних комп’ютерів та обчислювальних 
мереж. Практичне її застосування залежить від набору технічних 
засобів і вибору організаційних форм її використання. 

Стратегічна мета сучасної реформи оплати праці в економіці 
України полягає у забезпеченні ефективного матеріального 
стимулювання розвитку виробництва, в переході від старих форм та 
систем оплати праці до нових (сучасних – таких як безтарифна оплата 
праці), ліквідація заборгованості з виплати заробітної плати, 
недопущенням подальших затримок виплат, підвищенням загальної 
величини оплати праці відповідно до кінцевих результатів 
виробництва, зменшенням диференціації в заробітках, зростанням 
реальних доходів працівників. 
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Поняття фінансова система, як і будь-яка система, являє собою 

сукупність взаємопов'язаних елементів, що мають однорідні ознаки. 
Отже, фінансова система – це комплекс фінансових підсистем, 
елементів та компонентів, які, взаємодіючи, утворюють нову 
інтегративну цілісність.  

Сьогодні фінансова система, у найбільш узагальненому вигляді, 
відображає організаційну складову використання фінансів, стан та 
рівні організації фінансових відносин в економіці. Це найбільш 
широке за своїм економічним змістом після фінансів економічне 
поняття. 

Ефективність економіки, формування та реалізація фінансово-
економічної політики держави значною мірою залежать від рівня 
організації (управління) фінансової системи. Належна організація 
фінансової системи, у свою чергу, залежить від адекватного розуміння 
сутності самої системи, її особливостей, проблем та завдань, що є 
характерними для фінансової сфери. 

Від оптимального функціонування фінансової системи країни 
залежить забезпечення фінансовими ресурсами різних сфер 
суспільного життя. Найбільшої ефективності фінансова система 
держави досягає тоді, коли налагоджена та законодавчо закріплена 


